

# АРГУН

СВОБОДНАЯ ЦЕНА

Муниципальное автономное учреждение «Аргунская городская газета «Аргун»

Понедельник 24 августа 2020 г. № 84-85

● К 69-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А.-Х.А. КАДЫРОВА

## Архитектор новой Чечни

За несколько десятков лет чеченскому народу пришлось пережить великие потрясения и трагические события, оставившие неизгладимый и печальный след в его истории.

По милости Всевышнего Аллаха, сегодня Чечня восстановилась от последствий двух страшных военных кампаний. Выросли новые поколения, не видавшие войн, горя и страданий. Мы сегодня живем в мирное время. Регион является одним из самых динамично развивающихся субъектов России. Чеченская Республика восстала из пепла и твердо идет по пути возрождения и развития.

На фоне военных действий и сложной общественно-политической ситуации в регионе, пожалуй, никто не поверил бы, что Чеченская Республика за столь короткий срок сумеет выкарабкаться из этого кошмара. Но, как всегда это бывает, в самый тяжелый момент для народа появляются герои, которые ценой собственной жизни защищают и избавляют свою Родину от угрозы. Одним из таких спасителей был первый Президент ЧР, Герой России Ахмат-Хаджи Кадыров.

### АХМАТ-ХАДЖИ ОСОЗНАЛ ЧАЯНИЯ СВОЕГО НАРОДА

Ни для кого не секрет, что в годы лихолетья в Чечне гражданское общество было расколото. Ахмат-Хаджи Кадыров сумел собрать вокруг себя настоящих патриотов, которые душой болели за родную республику.

Будучи известным религиозным деятелем, он понимал чаяния простых людей. Богослов вел непримиримую борьбу с идеологией экстремизма, потому что понимал, к чему может привести это зло. Ахмат-Хаджи, будучи еще муфтием, призывал бороться с религиозным радикализмом. Но, к сожалению, ичкерийские власти проигнорировали его обращения. И гром грянул... Террористы всех мастей, наводнившие в ту пору Чечню, показали свой настоящий хищный оскал: в 1999 году банды Басаева и Хаттаба напали на соседний Дагестан. После этого началась вторая чеченская кампания.

На муфтия множество раз покушались. Он не показывал и тени страха, и всегда любил говорить:



«На все воля Всевышнего Аллаха. Если человеку предначертано – он умрет, ну а если суждено жить, то будет жить».

Когда началась вторая война, А.-Х. Кадыров решительно заявил, что не станет призывать чеченцев выходить на войну против федерального центра, (Окончание на стр. 3)

## Мэр города Аргун проверил готовность образовательных и детских учреждений к новому учебному году и к отопительному сезону

Каждый рабочий день у Мэра города Аргун Илеса Масаева расплывается по минутам. Памятуя о том, что летний день кормит год, он старается с максимальной отдачей использовать летнее время, тщательно подготовить образовательные, дошкольные и медицинские учреждения, спортивные объекты и учреждения культуры к работе в осенне-зимний период.

13 августа т.г. Мэр города Илес Масаев со своим первым заместителем Зелымхой Ахматовым и помощником Бухари Даевым проверил готовность образовательных и детских учреждений городского округа г. Аргун к новому 2020-2021 учебному году. Они посетили общеобразовательные школы №№3,5, города Аргун, детский сад «Светлячок» и ряд других учреждений. Илес Ахмедович прежде всего интересовался подготовкой котельных к работе в зимних условиях. Распо-



ряжением Мэра города заблаговременно была создана межведомственная рабочая группа для мониторинга состояния образовательных и детских учреждений. Группа работает плодотворно, выявляет нарушения и недостатки и поручает руководителям устранить их в

кратчайшие сроки.

Мэр города в ходе проверки сделал руководителям учреждений ряд замечаний. В целом он остался доволен состоянием дел в учреждениях образования и дошкольных учреждениях.

А. БАСОВ

## РЕШЕНИЕ

13.07.2020 г.

г. Аргун

№ 1

Об избрании Главы муниципального образования город Аргун

В соответствии с пунктом 3 части 2 статьи 36 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 1 статьи 42 Устава муниципального образования город Аргун, Совет депутатов г. Аргун

### РЕШИЛ:

1. Избрать на должность Главы муниципального образования город Аргун Ибрагима Зилимхановича

Аюбова.

2. Главе муниципального образования город Аргун Ибрагим Зилимхановичу Аюбову на основании настоящего решения издать распоряжение о вступлении в должность не позднее 30 дней со дня его избрания.

3. Опубликовать настоящее решение в городской газете «Аргун» и разместить на официальном сайте Совета депутатов [www.sovetargun.ru](http://www.sovetargun.ru) в сети Интернет.

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Глава города Аргун  
И.З.АЮБОВ

## РЕШЕНИЕ

04.08.2020 г.

№ 6

О назначении Мэра города Аргун

В соответствии с частью 6 статьи 37 Федерального закона №131-ФЗ от 6 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», частью 1 статьи 48 Устава муниципального образования город Аргун, Порядком назначения на должность Мэра города Аргун утвержденного решением Совета депутатов г.Аргун №29 от 13 декабря 2016 года, Совет депутатов г.Аргун

### РЕШИЛ:

1. Назначить на должность Мэра города Аргун – Масаева Илеса Ахмедовича.

2. Настоящее решение вступает в силу с момента его подписания, подлежит опубликованию в городской газете «Аргун» и подлежит размещению на сайте Совета депутатов г.Аргун [www.sovetargun.ru](http://www.sovetargun.ru) в сети Интернет.

Глава города Аргун

И.З.АЮБОВ

## ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

### Помощь погорельцам

В одном из многоквартирных домов по улице им. Ю. Гагарина г. Аргун 18 августа с.г. произошел пожар. В результате возгорания пострадала одна квартира. По предварительным данным, несчастный случай произошел из-за короткого замыкания электропроводки. К счастью, жертв и пострадавших нет. Сгорела вся обстановка, бытовая техника, одежда и другое имущество хозяев.

Профессиональные действия оперативно прибывшей пожарной бригады не дали огню распространиться на другие соседние квартиры. Сотрудники МЧС сразу же потушили пожар.

Узнав о происшествии, Президент Регионального общественного Фонда

имени Первого Президента Чеченской Республики Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова (Дала глазом къобалдойла цуьнан!) Аймани Несиевна Кадырова оказала финансовую помощь владельцам квартиры.

На месте чрезвычайного происшествия в тот же день побывал Мэр города Аргун Илес Масаев. Он сказал в адрес погорельцев слова утешения и вручил им конверт с деньгами – финансовую помощь от РОФ им. А.-Х. А. Кадырова.

Хозяева сгоревшей квартиры от души поблагодарили Президента Фонда А.Н. Кадырову и Мэра города И.А. Масаева за сочувствие и оказанную помощь.

А. БАСОВ

## К началу нового учебного года готовы

Главой Чеченской Республики Героем России Р.А. Кадыровым уделяется огромное внимание вопросам образования.

С первых же дней своего пребывания на посту Мэра города Аргун Илес Масаев демонстрирует своим подчиненным, что приоритетные направления в деятельности городской мэрии является совершенствование системы образования, культуры, здравоохранения, развитие спорта, повышение благосостояния жителей городского округа.

18 августа т.г. Мэр города Аргун Илес Масаев с инспекционной проверкой посетил готовящиеся к открытию объекты.

Одним из таких объектов является «Центр образования г. Аргун имени Первого Президента Чеченской Республики Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова», который 1 сентября 2020 года распахнет свои двери перед учащимися.

Это огромный комплекс с просторными светлыми кабинетами, широкими коридорами, оборудованный по всем государственным образовательным стандартам. Рассчитан Центр на 720 посадочных мест. От других средних общеобразовательных школ его отличает то, что в нем дети будут проводить целый день. После завершения уроков они смогут посещать различные развивающие кружки.

Объединив учебную и внеучебную сферы деятельности ребенка, педагоги оптимизируют процесс реального развития детей через интеграцию общего и дополнительного образования.

А. ТАЗБИЕВ



## Мэр города побывал в коллективе ПУЖКХ города Аргун



- В рамках исполнения поручения Главы Чеченской Республики Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова в городском округе город Аргун ежедневно проходят масштабные субботники по санитарной очистке, а также идут работы по благоустройству придорожных и дворовых территорий

скверах и парках.

Мэр города Аргун Илес Масаев со своими заместителями на днях побывал в коллективе ПУЖКХ города Аргун. Он интересовался материально-технической базой предприятия, условиями труда работников этой сферы,

- Ваш труд необходим горожанам,



многоквартирных домов и улиц, - сообщили в пресс-службе Мэрии города Аргун. В них задействована грузовая и спецтехника, участвуют сотни людей, которые расширяют обширные территории вдоль трасс, лесополос, русел рек и каналов от сухостоя и сорняков.

нам, - сказал коммунальщикам Илес Ахмедович. - На первый взгляд, вроде и не замечают люди плоды вашего труда, но стоило бы вам хоть на один день не выйти на работу, - наш город погряз бы в мусоре. Заверяю вас, что мы по мере возможности будем укреплять материально-техническую базу



главные дороги и улицы облагораживаются красивой оградой, а фасады многоквартирных домов и дворовые территории приводят в надлежащий вид.

- Активное участие принимают в субботниках работники учреждений, организаций и предприятий города. Но основная нагрузка приходится на работников ПУЖКХ г. Аргун. Это благодаря их труду наши улицы, дороги и дворы находятся в чистоте.

Работники этого предприятия и в зной, и в стужу поддерживают должный санитарный порядок и чистоту на городских улицах и дворовых территориях многоквартирных домов, в

предприятия, проявлять всемерную заботу о вас, помогать вам. Вы, по сути, занимаетесь богоугодным делом. Сказано же в хадисе Пророка Мухаммада, да благословит его Аллах и приветствует, «чистота - половина имана». Поэтому долг всех горожан - всемерно поддерживать чистоту в родном городе. Всем известно, что чисто там, где не сорят.

Еще раз выражаю благодарность всем работникам МУП «ПУЖКХ г. Аргун» за их бескорыстный труд и любовь к родному городу, - подчеркнул И.А. Масаев.

А. БАСОВ

### В ГОРОДСКОЙ ПРОКУРАТУРЕ

## Житель республики осужден к реальному сроку лишения свободы за повторное управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения

Помощником прокурора города Джабраилом Дидаевым поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении Али Э., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ (управление транспортным средством лицом, подвергнутым административному наказанию за невыполнение законного требования уполномоченного лица о прохождении

медицинского освидетельствования).

Установлено, что ранее судимый Али Э., имея непогашенную судимость, сел за руль транспортного средства в нетрезвом состоянии и его противоправные действия были пресечены сотрудниками полиции.

В соответствии с позицией государственного обвинителя, Шалинский городской суд признал Али Э. виновным в

инкриминируемом преступлении, отметив непогашенную судимость по предыдущему приговору, назначил наказание в виде лишения свободы сроком на 6 месяцев с отбыванием в колонии поселения с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на 2 года.

Приговор в законную силу не вступил.

## Возбуждено уголовное дело

Прокуратурой города по результатам изучения материала проверки по сообщению о хищении природного газа вынесено постановление об отмене решения об отказе в возбуждении уголовного дела.

Из материалов дела следует, что в марте 2020 года гражданин Д., не имея соответствующего договора с ООО «Газпром межрегионгаз Грозный»,

незаконно осуществил врезку в газопровод, тайно похитил природный газ, чем причинил ООО «Газпром межрегионгаз Грозный» материальный ущерб.

По результатам дополнительной проверки возбуждено уголовное дело по п. «б», ч. 3, ст. 158 УК РФ. Результаты расследования взяты под контроль прокуратурой города.

## Прокуратурой города проведена проверка исполнения законодательства о ценообразовании

В целях исключения фактов ценового сговора прокуратурой города совместно с ТО Роспотребнадзор проведен мониторинг цен на продовольственном рынке на предмет их соответствия ценам, устанавливаемым производителями.

В ходе проверочных мероприятий установлено, что в магазине «Оранжевый» индивидуаль-

ный предприниматель Шамхан С. осуществляет реализацию продуктов питания с отсутствием ценников установленного образца.

Аналогичные нарушения выявлены в деятельности 1 индивидуального предпринимателя. В этой связи прокуратурой города направлено 2 материала в ТО Управления Роспотреб-

надзора по ЧР в г. Аргун для решения вопроса о возбуждении дел об административном правонарушении.

Фактов необоснованного сокращения или прекращения производства товара, создания дискриминационных условий, препятствий доступа на товарный рынок хозяйствующим субъектам не установлено.

## За незаконный сбыт наркотических средств житель республики приговорен к лишению свободы

Шалинский городской суд с участием прокурора г. Аргуна Магомеда Тамаева рассмотрел уголовное дело в отношении Рамзана Я., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 228.1 УК РФ (незаконный сбыт наркотических средств - каннабис (марихуана)).

В суде установлено, что Рамзан Я. незаконно сбыл за 2000 рублей сотруднику МРО № 4 УНК МВД по ЧР, действующему в рамках ОРМ «проверочная закупка» наркотическое средство -

каннабис, массой в высушенном виде 2,54 грамма. В соответствии с позицией государственного обвинителя, суд признал Рамзана Я. виновным в совершении инкриминируемого преступления и назначил ему наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года с отбыванием наказания в исправительной колонии - поселении.

Приговор суда в законную силу не вступил.

Прокуратура г. Аргуна

### ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## О расследовании уголовных дел о преступлениях против собственности

За восемь месяцев 2020 года следственным отделением отдела МВД России по г. Аргун возбуждено 18 уголовных дел о преступлениях против собственности. Это преступления, предусмотренные статьями 158, 159, 160 Уголовного кодекса Российской Федерации (кража, мошенничество, присвоения и растраты).

Для сравнения, за восемь месяцев 2019 года было возбуждено 14 уголовных дел данной категории.

Проведенный анализ состояния раскрытия и расследования уголовных дел названной категории преступлений, по итогам работы следственного отделения за восемь месяцев 2020 года показал, что количество преступлений против собственности заметно увеличилось, что указывает на необходимость безотлагательного усиления среди населения профилактической работы правоохранительными органами, городской Мэрией и образова-

тельными учреждениями городского округа с привлечением СМИ. Дело в том, что 18 уголовных дел о преступлениях против собственности за восемь месяцев 2020 года - это далеко не безупречный результат работы по профилактике преступлений данной категории. Эти цифры вызывают тревогу, поскольку данные преступления посягают на собственность, понимаемую как экономико-правовая категория, и причиняют ей ущерб. Также имеется большой риск наступления тяжких последствий здоровью граждан в результате совершения преступлений против собственности, поскольку часть из таких преступлений совершаются путем нападения с применением насилия, в том числе опасного для жизни и здоровья, а также с повреждением или уничтожением имущества, в том числе государственного.

В ходе предварительного следствия

по уголовным делам следственным отделением установлены причины и обстоятельства, способствовавшие совершению преступления. Так, в ходе следствия по указанным уголовным делам установлено, что преступления против собственности по большому счету совершены по следующим причинам и обстоятельствам: оставление без охраны или слабая охрана собственности; виктимологический аспект поведения самих потерпевших; доступность сведений о потерпевших и сведений, составляющих личную тайну потерпевших; психологическое состояние, безработица и отсутствие постоянных источников дохода виновных.

М. ОЗИЕВ,  
начальник  
следственного отделения  
ОМВД России по г. Аргун  
майор юстиции

## РЕШЕНИЕ

13.07.2020 г.

г. Аргун

№ 2

Об избрании заместителя председателя Совета депутатов муниципального образования г. Аргун четвертого созыва

округ город Аргун, Совет депутатов г. Аргун

РЕШИЛ:

В соответствии с пунктом 1 статьи 40 Устава муниципального образования городской

1. Избрать Докучева Эльмана Дадаевича заместителем председателя Совета депутатов муниципального образования

г. Аргун.

2. Опубликовать настоящее решение в городской газете «Аргун» и разместить на официальном сайте Совета депутатов www.sovetargun.ru в сети Интернет.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Глава города Аргун  
И.З.АЮБОВ



● К 69-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А.-Х.А. КАДЫРОВА

# Архитектор новой Чечни

(Продолжение. Начало см. на 1-й стр.)

потому что ничего хорошего для чеченского народа этот конфликт не принесет. За принципиальную и мужественную позицию ичкерийские власти обвиняют А.А. Кадырова в предательстве, незаконно отстраняют от должности муфтия и приговаривают к смерти.

12 июня 2000 года Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина Главой Временной Администрации ЧР назначают Ахмата-Хаджи Абдулхамидовича Кадырова.

На политическом небосклоне появляется истинный лидер нации, который смело и решительно берется за дело. Это был переломный момент в новейшей истории ЧР.

Ахмат-Хаджи в своих выступлениях всегда призывал, чтобы чеченцы объединились вокруг одной цели – сохранения народа и возрождения республики.

"Чеченцы, встаньте рядом со мной, — говорил он, — я возглавлю нашу борьбу и доведу начатое дело до конца, чего бы мне это не стоило!"

Простые и искренние слова А.-Х. Кадырова население воспринимало с большим одобрением и пониманием. «Почему всегда льется наша кровь?» — вопрошал он. — Почему всегда воюем мы? Да, чеченский народ — храбрый народ. Это доказанный факт! Но теперь мы должны жить нормальной мирной жизнью, доказывать свои способности, мужество и умение на спортивных аренах, культурных площадках и своей образованностью».

Клич Ахмата-Хаджи слышали в Чечне. В горах и на равнине проводились съезды. С каждым часом, с каждым днем росли ряды его соратников.

Чеченский лидер объявил амнистию для членов НВФ, несмотря на многочисленные противодействия со стороны партии войны, не желавшей мира на многострадальной земле нахов. Боевики поверили ему: тысячи обманутых парней сложили оружие и вернулись к мирной жизни.

А.-Х. Кадыров всегда стоял на страже интересов своего народа. В самой жесткой форме он положил конец бесчинствам некоторых военных подразделений федеральных сил (издевательств над мирным населением, проведение так называемых зачисток, похищение людей). Все эти проблемные вопросы он поднимал на самом высоком уровне и доводил до руководства страны.

Чего стоит одно его выступление в программе «Свобода слова» на НТВ. Ахмат-Хаджи в корне пресекает обвинения в адрес чеченцев, что якобы они виноваты в случившейся трагедии.

Первый Президент ЧР сказал, что причины войны не надо искать в Чечне: «Корни не там, корни здесь», — заявил он. При этом А.-Х. Кадыров имел в виду политиков из окружения Ельцина, которые стояли за всей этой преступной авантюрой.

По инициативе первого Президента ЧР идет подготовка проведения референдума по принятию Конституции ЧР, законов о выборах Президента и Парламента ЧР.

Бандиты понимали, что после этих демократических процедур им некуда будет деться. С их стороны начались провокации: происходили запугивания и даже убийства членов и активистов Консультативного совета; нападения на государственные и муниципальные объекты, чудовищные теракты сотрясли республику в тот период. Однако, несмотря на все сложности, 23 марта 2003 года состоялся Всенародный референдум, на котором население Чечни большинством голосов выбрало

путь развития своей государственности в составе РФ.

Все эти шаги имели важный смысл для заложения прочного фундамента, на котором чеченский лидер хотел построить будущее новой Чечни.

Пятого октября 2003 года Ахмат-Хаджи Кадыров избирается на пост Президента ЧР.

Чеченская Республика под его руководством начала активно восстанавливаться. Но враги не дремали. 9 мая 2004 года на стадионе «Динамо» города Грозного во время празднования Дня Победы бандиты организовали теракт, унесший жизнь Ахмата-Хаджи Кадырова. Враги надеялись, что убив его, они смогут добиться своей цели. Но они сильно ошиблись. Знамя А.-Х. Кадырова подняли его соратники, они достойно продолжили начатый им путь вместе с сыном Ахмата-Хаджи, нынешним Главой ЧР Рамзаном Кадыровым.

## МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫЙ МИР

На территории Чеченской Республики проживают более 40 национальностей и этносов.

Налаживание гармоничных межнациональных отношений является одним из приоритетных направлений в национальной политике региона.

Данный вопрос имеет важную общественную значимость, поэтому в ЧР проводится целенаправленная работа в этой области.

В министерстве ЧР по национальной политике, внешним связям, печати и информации считают, что отток русскоязычного населения из Чечни не является следствием межнациональной и межконфессиональной ненависти — это последствия военных событий, которые происходили на территории республики.

По данным Миннаца ЧР, в начале 90-х годов уже была тревожная обстановка в республике и стал наблюдаться отток населения, причем не только русскоязычного, чеченцы также покидали свои дома, спасая себя и свои семьи.

Политический режим, установившийся в Чеченской Республике в 1991 — 1994 гг. и в 1996—1999 годах, горе-политики и представители некоторых СМИ использовали в своих целях, из любой ситуации делая личный пиар, создавая в российском обществе негативный фон вокруг Чечни и демонический образ чеченца.

Действительно, с этим трудно поспорить, так как для ряда российских СМИ слово «чеченец» было своего рода «страшилкой», распространялись слухи о том, что якобы в ЧР притесняют представителей других национальностей.

Понимая это, Ахмат-Хаджи Кадыров в первую очередь поддерживал республиканские СМИ. Встречаясь с журналистами, он подчеркивал, что чеченские СМИ должны правдиво рассказывать и доводить до всего мира настоящее положение дел в регионе.

Хочется отметить, что все национальности, проживающие в Чечне, живут в дружбе и мире, принимая активное участие в политической, экономической, социальной и культурной жизни республики.

В местах компактного проживания русских, казаков, кумыков, ногайцев, турков-месхетинцев, татар построены национально-культурные центры, где представители этих народов имеют возможность пропагандировать свою культуру и традиции.

В Чеченской Республике преимущественно проживают мусульмане. Поэтому здесь параллельно с объектами социально-экономического предназначения строятся и религиозные святыни. Одна из таких чудес архитектурного строительства — самая большая мечеть

в Европе «Сердце Чечни» им. А.-Х. Кадырова, вмещающая одновременно более 10 000 прихожан.

Однако мало кто знает, что прежде чем начать строительство Центральной мечети в г. Грозном, руководство республики приняло решение восстановить разрушенный войной Грозненский храм Архангела Михаила, что для православных жителей Чечни стало большим подарком.

Кроме того, свои двери открыл новый православный храм Рождества Христова в станице Наурской. Христианская святыня строилась почти 5 лет. Ее возвели на том самом историческом месте, где до 1936 года стояла церковь, разрушенная в годы советской власти. С тех пор русскоязычное население проводило богослужения в приспособленных для этого помещениях.

## МОЩНАЯ ЭКОНОМИКА — ЗАЛОГ ПРОЦВЕТАНИЯ

Огромные усилия потребовались, чтобы возродить Чечню после двух военных кампаний. Ахмат-Хаджи Кадыров уделял особое внимание развитию сектора экономики, так как понимал, что мощная экономика — это залог успеха и процветания.

Когда главой республики выбрал Рамзана Кадырова, он поставил перед всеми цель — в кратчайшие сроки восстановить республику, возродить ее без следов войны. В первую очередь внимание уделялось социальной сфере: образованию, медицине, культуре, спорту и т.д.

Сегодня уже стоят другие задачи: ускоренное поднятие экономики, привлечение инвестиций, создание рабочих мест, открытие новых предприятий и производства, развитие сельского хозяйства, промышленности, энергетики и туризма. И в этом направлении успешно идет работа.

Чеченская Республика реализует крупные перспективные проекты: строительство нефтеперерабатывающего завода в городе Грозный, нового терминала в грозненском аэропорту, Грозненской ТЭС, туристско-рекреационного комплекса «Ведучи», многофункциональный высотный комплекс «Ахмат Тауэр», современный молочный кластер «Лидер Р», строительный технопарк «Казбек» и другие.

Безусловно, воплощение в жизнь всех этих идей в будущем принесет большую пользу и сделает регион самодостаточным.

## ПУТЬ МИРА И БЛАГОПОЛУЧИЯ

Первый Президент ЧР, Герой России Ахмат-Хаджи Кадыров ясно и четко представлял, что его путь приведет чеченцев к миру и благополучию. Он понимал надежды своего народа и верил в победу начатого дела.

Благодаря ему Чеченская Республика превратилась в оазис благополучия за очень короткие сроки. Регион стал примером того, как нужно строить, развивать и работать на благо своей республики.

В этом году исполняется 69 лет со дня рождения А.-Х. Кадырова. 16 лет прошло с тех пор, как его с нами нет. Жители Чечни и России всегда будут помнить его, как настоящего патриота, отдавшего жизнь ради спасения своей родной земли.

Самое главное для всех нас — трудиться плечом к плечу, воспитывать своих детей в духе религии Ислам и национальных обычаев, жить в мире и согласии на благо нашего общего дома — России. Именно это нам завещал великий Ахмат-Хаджи Кадыров, именно этого он хотел для своего народа.

Ибрагим ЭСТАМИРОВ

## Встреча с известным богословом



18 августа текущего года в актовом зале средней школы №1 в рамках реализации Единой Концепции по духовно-нравственному воспитанию и развитию подрастающего поколения заместитель министра образования и науки ЧР Асвад-хаджи Хареханов встретился с директорами образовательных школ, их заместителями по духовно-нравственному воспитанию, имамами мечетей.

Асвад Хареханов является известным в республике богословом. В 2019-м году он защитил докторскую диссертацию на тему «Исламоведение и арабистика» по специальности «Шариат. Принципы исламского законоведения» в университете Аль-Азхар.

В ходе встречи Асвад Гариневич прочитал проповедь на тему о важности духовно-нравственного и патриотического воспита-

ся на традициях и обычаях чеченского народа. В этом должны принимать активное участие как родители, так и учителя. По словам Асвад-хаджи, подростковый период — это время, когда ребенок активно интересуется происходящим вокруг него и заимствует как позитивные, так и негативные примеры. Поэтому очень важно, чтобы родители и учителя принимали участие в воспитании детей, стали для них примером для подражания.

—Сегодняшнее молодое поколение — будущее нашего народа. Как завещал нам первый Президент ЧР, Герой России Ахмат-Хаджи Кадыров, мы должны сделать все, чтобы сохранить мир и процветание на нашей земле. И только воспитание и образование послужат фундаментом для формирования личностей. Только при выполнении этих условий молодое



ния подрастающего поколения. На сегодняшний день у нас много учебных заведений, где могут обучаться наши дети, не выезжая за пределы республики. Созданы все условия для воспитания и формирования гармонично развитой и думающей личности.

Асвад-хаджи отметил, что наряду со светским образованием ребенок должен получать знания о религии, воспитывать-

поколение станет достойными гражданами нашей республики, которые будут трудиться во благо чеченского народа, — отметил Асвад-хаджи.

В ходе встречи состоялся интересный и полезный разговор, а ее участники имели возможность задать интересующие их вопросы.

С. АТАБАЕВ

## Ученые назвали время жизни коронавируса в воде

Почти все частицы коронавируса (90%) погибают в воде при комнатной температуре в течение 24 часов, 99,9% в течение 72 часов, сообщили в пресс-службе Роспотребнадзора.

Исследования по жизнеспособности коронавируса в воде провели в центре «Вектор» Роспотребнадзора.

Как удалось установить, в хлорированной воде и в морской воде вирус не размножается, но может сохранять жизнеспособность. При этом время его инактивации напрямую зависит от температуры воды.

Кипячение воды приводит к полному уничтожению вируса, а в хлорированной воде вирус теряет свою жизнеспособность, уточнили в Роспотребнадзоре.

Информационное агентство "Грозный-информ"



# Жизнь во имя народа

При нашей первой встрече 15 августа 2000 года Ахмат-Хаджи предложил мне возглавить министерство культуры, - вспоминает Мовла Осмаев, известный журналист и общественный деятель, - и при этом сказал: «Ты, конечно, не артист, да и в роду у вас их не было, а министру и не надо быть им». Зато ты журналист - творческий человек - и прекрасно знаешь важность этой сферы для народа. Ведь без культуры нет нации», - изрек он тогда свою историческую фразу. К концу нашей беседы было подписано распоряжение Главы Администрации Чеченской Республики, датированное 15 августа 2000 года за № 84 «О создании Министерства культуры ЧР». Меня назначили министром несуществующего ведомства. Теперь, по истечении длительного времени, осознав, какое это было счастье работать рядом с таким умным, прозорливым человеком, дальновидным политиком и простым до мельчайших деталей человеком, я понимаю важность этого события. И в то же время он был суровым, настойчивым и непоколебимым, когда ситуация касалась решения важных служебных вопросов.



В моей памяти Ахмат-Хаджи остался настоящим патриотом своего народа, который спас чеченский народ от явной гибели, говорит М. Осмаев.

За короткий промежуток времени были проведены ремонтные работы в тех учреждениях культуры, которые хоть каким-то образом уцелели. В них начались проводиться массовые мероприятия. Прошли юбилейные вечера поэтов и писателей М. Мамакаева, М. Сулаева, М. Гадаева, У. Яричева, Л. Абдулаева и т.д.

При поддержке министерства культуры люди с радостью и огромным желанием стали выходить на субботники и своим посильным трудом ремонтировали старую мебель, сценические костюмы и реквизиты, несли в библиотеки книги из уцелевших личных библиотек.

В своем приветственном адресе по случаю 70-летнего юбилея чеченского драматического театра Президент России В.В. Путин подчеркнул: «...на его подмостках представлялись лучшие образцы мировой, русской и национальной драматургии и выразил уверенность, что и в дальнейшем славные традиции театра будут преумножены». Это была высокая оценка и большая поддержка в тот сложный период.

Знаковым явлением в восстановлении утраченных в силу известных причин российско-чеченских отношений стало участие делегации из Чеченской Республики в фестивале регионов Российской Федерации во время ежегодных праздничных торжеств, посвященных Дню России, где чеченскую культуру представлял ансамбль танца «Вайнах».

На базе музея имени Л.Н.Толстого, что располагается в станице Старогладовская, в 2001 году состоялось торжество по случаю 150-летия первого посещения писателем чеченской земли. В феврале 2002 года в станице Воскресеновская Шелковского района в только что восстановленном Доме культуры открылся Ногайский культурный центр. Во всех этих торжествах принимал участие Ахмат-Хаджи, и он радовался вместе со всеми началу мирной жизни.

В результате столь динамичной работы министерства культуры и активной поддержки первого Президента ЧР А.Х. Кадырова мощная поступь «чеченского культурного следа» быстро заявила о себе в республике и за её пределами, триумфально шествуя впоследствии по континентам земного шара, возвращая своему народу доброе имя творца и создателя, демонстрируя всему миру уникальное искусство чеченского народа, непреходящую красоту его обычаев и традиций.

Малика АБАЛАЕВА,  
журналист

Опять Минводы, железнодорожный вокзал, ждем электричку на Назрань. Сейчас до нас никому нет дела. Не то, что полгода назад, когда мы с сестрой и детьми спешно покидали Чечню, тогда нас здесь проверяли до последней пуговицы, выворачивая даже кармашки на детских штанишках. И так на каждой станции, аж до самой столицы Саратовской губернии, а что было там, не хочется и вспоминать...

Вокзал переполнен военными, куда не помотришь, повсюду стоят ковры, скатанные в трубочку, на некоторых даже гвоздики видны, видимо, сорваны со стен. Горками стоят ящики с аппаратурой. Повсюду стоят переполненные, набитые до отказа полосатые «спекулянтские» сумки, куда спокойно можно вместишь весь скарб одной семьи. Довольные, навеселе лица военных, громкие разговоры. Смотрю вокруг и вижу истерзанную, ограбленную, поверженную в прах мою республику. На душе муторно, тяжело. Хочется громко, поженски навзрыд плакать, как по покойнику на чеченских похоронах. Но передо мной, оседлав свои сумки, сидят трое моих детей, в их глазах радость, нетерпение в ожидании встречи с родным домом, родственниками, друзьями. Электрички все нет, детям не сидится, я одергиваю их: «Сатоха! Харцхьа ма лела!» - (Терпение! Не балуйте!). Слышу, что обращаются ко мне:

— Простите, а вы на каком языке говорите?  
Поворачиваюсь, вижу, рядом со мной на скамейке сидит мужчина, смуглый, с длинноватым носом, с нескрываемым удивлением в черных глазах.

«Лицо кавказской национальности!» - подумала я, - а туда же!  
— На своем родном, - отвечаю. Зависло гнетущее молчание. Мои дети затаили, оставив взгляды на нас. Смотрю на старшего, ему скоро 14, пора паспорт получать (собственно, поэтому мы и выехали на родину). Вижу искорки, излучающие свет весеннего солнца в его синих глазах, вздернутый любопытный носик, на каждой веснушке вокруг которого и в чуть отросших русых волосах искрятся яркие солнечные лучи. Вспомнила такое же искрящееся саратовское зимнее солнце, которое не грело, но также играло яркими цветами радуги. Ах, какая зима была шикарна!

Почти каждую ночь валил снег, а наутро выглянувшее солнце не растапливало дорогу на нашу «точку» Шишки, которая находилась в 12 километрах от соседнего села. Лесная полоса, до которой было рукой подать, приобретала чудные очертания. Укутавшись в плотные белые одеяния, деревья смахивали на сказочных персонажей. Вокруг разливалась первозданная роскошная нега. Живи, радуйся, лови мгновение красоты Поволжья! Но раздавался грохот военного самолета, который вставал с военного аэродрома Энгельса, и портил всю прелесть зимнего утра тем, кто знал, куда он держал путь со своим смертоносным грузом. А чуть к обеду начинался знакомый скрип девственно лежащего снега, то заезжало по поводу утерянной овцы, курочки или гуся, которые могли завалиться под снег. Составляли протокол, брали отпечатки...

После такой очередной процедуры на узорчатых стеклах неотапливаемого коридора нашего временного дома появлялась запись: «Дада, забери нас домой!» или «Дада! О, как нам плохо!». То писали мои племянки.

«Остался бы я дома, вызывая огонь на себя!», - прочитала я однажды вдоль тропы к лесной полосе - то писал мой сын. Так выражали наши дети тоску

# Первое знакомство

по родине, но говорить об этом вслух было строго запрещено. Очередной вопрос вернул меня к действительности:

— А какой он ваш родной язык? Повернувшись корпусом к черному мужчине, он был уже не смуглый, а точно, черный, говорю ему:

— Мужчина, если не хотите потерять свое место, сидите и не любопытствуйте.

— А все-таки? - не унимается он.

— Наш родной язык чеченский, - выделяя каждое слово, отвечаю я, - с детьми я говорю на своем родном чеченском языке, чеченцы мы, понятно?

Что тут произошло! Мой сосед вскопчил как ошпаренный, в спешке схватил свои пожитки, отбежал на некоторое расстояние, остановился, тяжело дыша. Мне бы посмеяться от души, но я не выдержала, начала кричать:

— Я же говорила вам, не любопытствуйте, место потеряете! Не убегайте, не зарекайтесь, не спасетесь! Посмотрите в зеркало, вы чернее нас! Может, вы следующие?

Вижу, мы стали прицелом заинтересованных взглядов привокзальной публики. Мне бы замолчать, успокоиться, но не тут-то было. Отвешивая поклоны во все стороны, повторяю: «Да, чеченцы мы, и гордимся этим, гордимся!»... Откуда знать этой толпе, что чувствую я, или мои дети, чудом спасшие от бомбежки прямой наводкой 29 октября 1999 года на трассе М-29 у села Шаами-Юрт? Разве найдутся слова, чтобы передать, как играючи, заходя друг за другом, очерчивая замысловатые круги, стальные серые птицы-самолеты сеяли смерть среди мирных беженцев? Этот день - штык, вонзенный в мое сердце, кровотоцит, исходит болью, заставляет кричать...

Вижу, к нам подходит мужчина в белой тюбетейке, в длинном сером плаще. Остановившись напротив, он обращается ко мне:

— Сестра! Я мигом вскакиваю. Смотрю, дети уже встали в струнку. Он продолжает:

— Сидите, сидите, не волнуйтесь, сестра, все будет хорошо!

Какой разговор, конечно, я не сяду, когда мужчина стоит, и обращается ко мне, как к сестре. Здороваясь, я показываю на свободное место, освободившееся от «черного мужчины», нет худа без добра!

Подошедший садится. Мы разговорились. Он рассказывает: — Меня зовут Абубекир, Курджиев моя фамилия. Я имам Кисловодской мечети. Я знаю чеченцев, они достойные люди. Но одного, думаю, знаю лучше всех остальных. Еще в 80-е годы прошлого столетия, мы, четыре студента с Северного Кавказа учились вместе в Бухарском исламском медресе «Мир-Араб». Я говорю об Ахмаде Кадырове. Вы знаете его? - задал он вопрос, повисший в воздухе, и продолжил:

— Мы с ним вообще-то одногодки, но почему-то я считал его старшим братом. Да он по обстоятельствам мог быть и за отца, умел и пожуришь, и поругать. Мог быть ровесником, другом, делился тем, что наболело. Мог посоветовать одно-единственное верное решение. Мы удивлялись его неустанной энергии, дисциплине, работоспособности. На днях президент России назначил его главой Администрации Чеченской республики, я думаю, это благодатное назначение для вашего народа. Он истинный мусульманин, в совершенстве владеющий шариатскими науками. Преданный сын своего народа, знающий его историю,

язык, традиции, духовно-нравственные ценности. Он вообще смелый человек, который ни на шаг не отступит от правды. Вам нужен такой человек! Как у вас говорят: вода бежит, камни остаются? Пройдет этот тяжелый период, время сметет все плохое. Останется народ, а в его памяти имена его лучших сыновей. У любого народа найдутся и плохие, и хорошие люди, но это не народ, а чеченский народ - это отважный, достойный народ. Так что крепитесь, сестра, ради своих детей, видите, как они впитывают все, о чем мы говорим!

Не было границ моей радости! Еще пять минут назад я была готова реветь от безысходности, а сейчас готова пуститься в широкий круг танца во дворе Минводовского железнодорожного вокзала! Да тут нет места, чтоб развернуться, да я и не знала, как это делается, хотя примерно представляла!

Я не знала, как благодарить моего спасителя, видела, что все окружающие, затаив дыхание, слушали слова имама. Среди них не нашелся ни один, который прервал бы его речь или вставил недовольное слово. И, как всегда в момент волнения, смешав русские и чеченские слова, я благодарила его:

— Спасибо, брат мой, что подошли, что утешили, нашли правдивые слова о моем народе, о его представителе. Да за эти полгода, проведенные в глубинке Саратовской губернии, я думала, что уничтожила все чувства - гордость за свой народ, за его историю, за его героическое прошлое и настоящее, за свой язык, за все мое родное, остался только один инстинкт выживания - лишь бы не тронули моих детей! Своими словами вы вернули меня к жизни. Пусть Аллах! вознаградит вас за ваши правдивые слова, за ваш мужественный поступок! Тяжело быть изгоями на своей земле, в своей стране, но другой же нет для нас. Спасибо!

Пожелав нам счастливого пути, имам отошел к группе мужчин, ожидавших его. А мои дети, забросав котомки за плечи, не ожидая никакой электрички, готовы были хоть пешком идти в Чечню...

В тот же вечер мы были дома. Все говорили о назначении религиозного человека, бывшего имама на пост руководителя республики, ожидания были самые противоречивые. Чтобы услышать об этом из телевизора, пришлось идти к соседям - наш, советский, лежал побитый молотком, а другой, новый, типа «японский», наверное, в тех ящиках из-под аппаратуры, что мы видели на вокзале в Минводах...

Так или иначе, с этого дня мы были в курсе всех дел Ахмата-Хаджи Кадырова, он стал близким человеком нашей семьи, о котором нам рассказал его сокурсник, каракаевец Абубекир. Мы обсуждали все события с его участием, взвешивали все это на «весах» имама Курджиева, который непременно перевешивал всех и вся...

Как свое личное горе приняли мы смерть Ахмата-Хаджи Кадырова 9 мая 2004 года и убийство Абубекира Курджиева 25 сентября 2006 года. Думаю, эти события, сделав устойчивыми к стрессам, закаляли характер моих детей.

Благодарение Аллаху, как и предрекал кисловодский имам, Ахмат-Хаджи стал достойным руководителем своего многострадального народа и ушел, положив на алтарь его свободы свою жизнь.

Дала декъалвойла иза!

Табарк САРАЛИЕВА,  
Заслуженный журналист ЧР



## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## О первом памятном турнире

Одиннадцатого августа текущего года по телевидению демонстрировался фильм-воспоминание из цикла "Наследие". В этом фильме подробно рассказывается о жизни и деятельности первого Президента ЧР, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова. Делятся со зрителями своими воспоминаниями об Ахмате-Хаджи Кадырове люди, близко знавшие его и работавшие вместе с ним в то тяжелое время. Это - Руслан Алханов, Адам Делимханов, Хасмагомед Дениев, Шахруди Гапуров, Аламахад Ельсаев, Ваха Умарсултанов, Хайдар Алханов и другие.

Это было время, когда города и села республики уничтожались, сбрасывая тоннами бомбы.

В это тяжелое и опасное время педагог из села Дышни-Ведено Амир Загаев, возглавив Администрацию этого небольшого горного села, старался помочь своим беспомощным, незащищенным односельчанам, хоть как-то обогреть их, накормить, защитить. В то время это было очень смело и опрометчиво - повесить российский триколор над входом в Администрацию. Амир Загаев не боялся никого, кроме Аллаха.

Пришла беда и в это горное село, как это случалось со многими селами, городами по всей республике, горящей в огне войны. По пути в Вотлих в августе 1999 года в село ворвалась банда Шамиля Басаева. Последний увидев перед фасадом здания развевающийся российский триколор незамедлительно отдал приказ своим бандитам расстрелять, как «изменника Родины», главу Администрации. Под роскошным деревом басаевские бандиты расстреляли Главу села Амира Загаева.

Вот где были настоящие герои и патриоты своего народа и Родины, а не те, кто издали смотрел и наблюдал за тем, что происходит в родном селе и в республике в целом.

Кстати, недавно на окраине этого горного села построена современная трехэтажная школа. Было бы честно и справедливо, если бы назвали ее именем Амира Загаева, павшего от рук террористов или именем Абди Дудаева, одного из основоположников чеченской поэзии, долгие годы учительствовавшего в школе этого села или же именем другого, не менее известного, знаменитого чеченского поэта, уроженца этого района Билала Саидова. Это нужно подрастающему поколению, чтобы они знали и помнили своих предков. Я много раз смотрел этот

фильм - воспоминание об Ахмате-Хаджи Кадырове и всегда, после просмотра, возмущался за то, что создатели фильма не сказали, даже не упомянули хотя бы вскользь, о самом первом, памятном боксерском турнире в центре города Гудермес, посреди разрушенных домов, разбитых снарядами пушек и осколками разорвавшихся авиабомб дорог, мостов. Этот незабываемый спортивный праздник проводился по инициативе Ахмата-Хаджи Кадырова. Тогда его некоторые люди даже упрекали в том, что он напрасно подвергает опасности молодых ребят. Да, это было очень опасное мероприятие, но Ахмат-Хаджи Кадыров, как ученый богослов и незаурядная личность, был смелым, волевым и решительным человеком. Цель и причина проведения этого спортивного праздника состояли не в том, чтобы отметить 59-летие со дня рождения Ахмата-Хаджи Кадырова, а в том, чтобы показать и доказать всему миру, что чеченцы и чеченский народ не бандиты, не террористы, а вполне нормальные, мирные люди, как и все люди из других регионов России, и хотят жить со всеми в мире и согласии. Такова была цель проведения в Гудермесе спортивного боксерского праздника. Это Ахмат-Хаджи и отметил в своем выступлении перед спортсменами и зрителями по приезде на праздник, поднявшись на трибуну. Это был важный шаг Ахмата-Хаджи Кадырова к миру, прекращению войны, к возрождению, развитию и процветанию. У чеченского народа, уставшего от войны, хватило мудрости и терпения поверить и поддержать Ахмат-Хаджи Кадырова. Вот об этом первом памятном боксерском турнире я страстно желал услышать и увидеть в вышеозначенном фильме.

Тогда, в Гудермесе, красивый бокс продемонстрировали аргунские боксеры-воспитанники Хусейна Мудаева и Казбека Исаева. Это надо было видеть своими глазами. Особенно Ахмат-Хаджи Кадырову понравился бой аргунского парня, талантливого и перспективного боксера Адама Исаева, которому Ахмат-Хаджи от души аплодировал. Воспитанниками Заслуженного тренера РСФСР Хусейна Мудаева также являются олимпийский призёр Хамзат Джабраилов и абсолютный чемпион мира Рамзан Себиев.

**Ваха БУГАЕВ,**  
внештатный корреспондент  
газеты «Аргунь»

## Уважаемые жители городского округа г. Аргунь!

Принимая во внимание санитарно-эпидемиологическую ситуацию в Чеченской Республике необходимо соблюдать требования при осуществлении деятельности по перевозке пассажиров на внутригородском общественном транспорте: транспортные средства должны быть заполнены пассажирами в количестве, не превышающем количество мест для сидения.

При осуществлении деятельности по оказанию услуг общественного питания предельная наполняемость залов обслуживания посетителями с учетом их площади, должна обеспечивать возможность соблюдения социального дистанцирования на расстоянии 1,5 метра.

Также, необходимо соблюдать масочный режим при проезде во всех видах транспорта общего пользования, городского пригородного и местного сообщения, в том числе такси. За несоблюдение масочного режима сотрудниками органов внутренних дел может составляться на гражданина административный акт (штраф может варьироваться от 1 до 30 тыс. рублей).

## ХЪЕХАМ

## ЖамаIатехь ламаз даран гозалла



**БисмиллахИррохьманиррохьм**

Хастам бу АллахIана, бусалба нахана ламаз тIедиллина волчу. Делера салам-маршалла вайн Элчанна Мухьаммадна, цуьнан доьзалшна а, асхьабашна а хуьлда.

Лераме махкахой! Веа-Сийлахьчу Дала вайна ламаз дар тIедиллина, уггар а коьрта Iамал и хилар билгалдеш. Бакъду, Дела лууш ву вай дечу Ибадатехь вайна алсама ял хилар, юккьехь марзо, барт а болуш вайн дахар хилар а.

Веа-Сийлахьчу Дала боху: «Делан динах тасало шу массо а, диэкъа а ма ло шу». «Алу Имран», 103.

Дала вайга ома дина жамаIатехь ламаз де, вовшех къеста а ма къеста, аьлла. Iумаран кIанта (Дела реза хуьлда цунна) далийначу хьадисехь ду, Делан Элчано (Делера салам-маршалла хуьлда цунна) элира, аьлла: «ЖамаIатехь дина долу ламаз ша хIоьттина динчу ламазал ткъе ворхI даржехь деза ду». Бухари.

Перза ламаз маьждигехь дар гуттар а деза ду, кьинийх цIанвеш а ду, хIунда аьлча, маьждигаш АллахIан хIусамаш ю.

Iумаран кIанта IабдуллахIа (Дела реза хуьлда цунна) дийцина, Делан Элчано (Делера салам-маршалла хуьлда цунна) олуш хезира шена, аьлла: «Бакъалла а, АллахI, Беркате а, Лекха а ву Иза, тамаш беш хуьлу жамаIатехь дечу ламазах». Ахмад.

Абу ХIурайрата (Дела реза хуьлда цунна) дийцина, Пайхамара (Делера салам-маршалла хуьлда цунна) элира, аьлла: «Шен цIах ламаз а эцна, цул тIаьхьа АллахIан хIусамех цьхана цIачу ваханарг милла велахь а, АллахIан перзах цьха перза кхочушдан, цо цига вьдуш баьхна когаш хир бу, цьхьанца вуон дIадоккхуш, вукхуьнца даржехь ойбуш». Муслим.

Iусмана (Дела реза хуьлда цунна) дийцина, Делан Элчано (Делера салам-маршалла хуьлда цунна) олуш хезира шена, аьлла: «Ша эца ма дезара ламаз а эцна, цул тIаьхьа маьждиге вахана имамана тIаьхьахIоьттина ламаз динарг, цуьнан кьинийш гечдина ду». Ибн Хузаймат.

Маьждигехь жамаIатца ламаз деш цьха тоба яцахь, ерриг а юрт Далла Iеса хилла ю. Абу Дардаа (Дела реза хуьлда цунна) дийцина, Делан Элчано (Делера салам-маршалла хуьлда цунна) олуш хезира шена, аьлла: «Кхо стаг хир ма вац юьртахь, я аренахь, шайна юккьехь жамаIатца ламаз ца хIоттош, шайтIано царна тIехь толам боккхуш а бен. TIаккха шун декхар ду жамаIатца хилар, бакъалла а, барзо жанах гена баьлла дIакъаьстинарг буу». Абу Давуд.

Анаса (Дела реза хуьлда цунна) дийцина, Делан Элчано (Делера салам-маршалла хуьлда цунна) элира, аьлла: «Шовзткъа дийнахь маьждигехь жамаIатца ламаз динарг, ламаз дехкаран такбире ша кхуьш, цунна язбо ши тешам: жоьжахатинах хьалхавитаран тешам а». Тирмизи.

Маьждигехь жамаIатца ламаз дан нигат долуш араваьллаларг ял йоцуш ца вуйсу, оцу ламазе иза ца кхихнехь а.

Абу ХIурайрата (Дела реза хуьлда цунна) дийцина, Пайхамара (Делера салам-маршалла хуьлда цунна) элира, аьлла: «Ша эца ма дезара ламаз эцна маьждиге ваханарг, тIаккха нах ламаз дина бевлла цунна карийча, Дала цунна ламаз динчарна, маьждиге баькхинчарна йоллу ял лур ю, церан йолах хIумма а эца ца еш». Абу Давуд.

Лераме вежарий! Бусалба дино вай сутара до ламаз жамаIатца дарна тIехь. Цо вайн беама тIебохуйту къаьсттина Iуййра а, пхьуййра а ламазаш маьждигехь жамаIатца дарна. Дала вайна ерриг буйса Iамал еш денгьаран мела язбо, и ши ламаз жамаIатца дича.

Iаффанан кIанта Iусмана (Дела реза хуьлда цунна) дийцина, Делан Элчано (Делера салам-маршалла хуьлда цунна) олуш хезира шена, аьлла: «Пхьуййра ламаз жамаIатца динарг - ах буйса ламазехь яьккхинчух терра ву. Iуййра ламаз жамаIатца динарг - ерриг буйса ламаз деш яьккхинчух терра ву». Муслим.

Iумаран кIанта (Дела реза хуьлда цунна) аьлла: «Iуййра ламазехь, пхьуййра ламазехь а цьха стаг тхайна (маьждигехь) ца карийча, цунах лаьцна вуон ойла кхоллалора тхан».

Табарани.

Абу Дардаа (Дела реза хуьлда цунна) ша вала герга ваханчу хенахь элира: «Ас шуна дуййцур ду Делан Элчано (Делера салам-маршалла хуьлда цунна) дуййцуш сайна хезнарг. Элчано (Делера салам-маршалла хуьлда цунна) олуш хезна суна: «АллахIана Iибадат де ахь, хьайна Иза гуш волуш санна. Хьуна Иза гуш вацахь а, Цунна хьо гуш ма ву. Беллачарна юккьехь хьо вагарве ахь, айхьа зулам динчун доланах (сардамах) ларло хьо, иза шена жоп луш ду хьуна. Iуййра а, пхьуййра а ламазе ваха ницкъ кхочуш верг - цига Iойла, текхаш вахна а». TIабарани.

Iуййра ламаз жамаIатехь динарг Дала Iалашвеш хуьлу. Джундубан кIанта Самурата (Дела реза хуьлда цунна) дийцина, Пайхамара (Делера салам-маршалла хуьлда цунна) элира, аьлла: «Iуййра ламаз (жамаIатехь) динарг, иза Веа-Сийлахьчу Дала Iалашвеш ву». Ибн МажахI.

СаIдан кIанта СахIла (Дела реза хуьлда цунна) дийцина, Делан Элчано (Делера салам-маршалла хуьлда цунна) олуш хезира шена, аьлла: «Боданашкахь маьждиге боьлхучу нахе кхьаь баккха ахь, къемаддийнахь царна кхочуш нур хир ду, аьлла». Ибн МажахI.

Маликан кIанта Анаса (Дела реза хуьлда цунна) дийцина, Делан Элчано (Делера салам-маршалла хуьлда цунна) элира, аьлла: «ЖамаIатехь Iуййра ламаз а дина, тIаккха малх сьхакхетталц АллахI хьехо охьахьна, цул тIаьхьа ши ракаIат суннат ламаз динчунна - хьаж, Iумрат динччул ял хир ю». Делан Элчано (Делера салам-маршалла хуьлда цунна) элира: «Кхоччуш, кхоччуш, кхоччуш». Тирмизи.

Iуййра а, пхьуййра а ламаз маьждигехь жамаIатца деш волчунна мунепакъалла тIедогIур дац. Абу ХIурайрата (Дела реза хуьлда цунна) дийцина, Делан Элчано (Делера салам-маршалла хуьлда цунна) элира, аьлла: «Iуййра ламазал, пхьуййра ламазал а мунепакъ нахана хала долуш цьха а ламаз ма дац. Оцу шина ламазехь дерг (цу шиннан дозалла) царна хьича, оцу шина ламазе (жамаIатца дан) Iур ма бара уьш, текхаш бахана а. Суна дагадеара, молалла кхойкхуш волчунга ламаз дIахIотто ома дан, тIаккха цIеран алу сьха а эцна, ламазе ца баькхинчарна цIейилла». Бухари.

Лераме махкахой! Тахана вайн махкахь дуккха а маьждигаш доьIна, хазачу куьцахь а долуш. Бакъду, оцу чохь ламазаш дарца, Къуръан дешарца, хьехамаш барца а бен кхочуш ца хуьлу церан хазаалла. Тахана Дала вайна еллачу паргIатонан вай пусар деш ца хилахь, Дала цунах вай хьего герга ду.

Сан весет ду вежаршка, шайн ницкъ кхачаран барамехь ламазаш маьждигехь жамаIатца де аьлла.

Веа-Сийлахьчу Дала ийман, хьекьал а лойла вайна, шайна чохь жамаIатца ламазаш дар бахьанехь маьждигаш дендан.

**ХАДИСОВ Валид-хьаьжа,**  
**Устрада-гIалин коьртачу**  
**маьждиган имам**



## Чеченские журналисты - в числе лучших в России

Общественный совет Фонда ОНФ «Правда и справедливость» подвел итоги VI Всероссийского конкурса журналистских работ «Правда и справедливость».

В результате двух туров лауреатами конкурса стали 437 региональных журналистов из всех регионов России, в том числе журналист Санет Магадаева (ИА «Грозный Информ») и блогер Рейна Алиева.

Старт крупнейшему профессиональному конкурсу региональных журналистов был дан в январе текущего года. Участники конкурса представили около 6 тыс. работ по темам, соответствующим направлениям «майского указа» президента России, лидера ОНФ Владимира Путина: формированию комфортной городской среды, экологии, демографии, здравоохранению, дорогам, культуре и другим, не менее важным. Работы чеченских журналистов посвящены актуальным темам: радиационной безопасности и стимулирующему проекту, объединяющему ресурсы и возможности человека.

«Хотим выразить слова благодарности всем тем, кто работает с нами, освещает повестку ОНФ, взаимодействует с нашими активистами и оказывает содействие в налаживании живого, конструктивного диалога между властью и обществом. Уверен, что на следующий год удача обязательно улыбнется достойным и уважаемым журналистам, кто не стал лауреатом конкурса сегодня. Поздравляем победителей и желаем творческих успехов!», - отметил сопредседатель регионального отделения ОНФ в ЧР Нурбек Адаев.

Лауреаты всероссийского конкурса журналистских работ «Правда и справедливость» получат



персональные денежные премии в размере 100 тысяч рублей за новостной репортаж и 200 тысяч рублей за специальный репортаж-расследование.

Информационное агентство "Грозный-информ"

*P.S. Коллектив аргунской городской газеты «Аргун» поздравляет своих коллег Санет Магадаеву и Рейну Алиеву с победой во Всероссийском конкурсе журналистских работ «Правда и справедливость» и желает им творческого вдохновения, острого пера, новых побед.*

## Важная встреча

Уполномоченный по правам человека в ЧР Нурди Нухажиев встретился с Председателем Верховного Суда ЧР Алаудином Гардаловым

В ходе встречи обсуждались вопросы, связанные с защитой прав и законных интересов граждан, а также значение эффективного взаимодействия судебной системы и Уполномоченного по правам человека.

Омбудсмен ЧР отметил важность взаимодействия с судебными органами власти в сфере защиты прав граждан. Нурди Нухажиев рассказал о значении нового федерального закона о региональных

уполномоченных по правам человека в субъектах РФ, вступившего в силу 18.03.2020.

Закон расширяет функции уполномоченных по правам человека в субъектах РФ, в частности, обратиться в прокуратуру с ходатайством о проверке вступившего в законную силу приговора суда в целях использования в случаях, предусмотренных уголовно-процессуальным законодательством Российской Федерации, прокурором права обратиться в соответствующий суд с представлением о пересмотре вступившего в законную силу приговора суда.



Омбудсмен отметил, что закон призван создать равные возможности для граждан в доступе к механизмам защиты своих прав на территориях различных регионов России. Согласно закону должность регионального омбудсмена является государственной должностью субъекта РФ, и при осуществлении своих полномочий он независим от каких-либо государственных органов и должностных лиц, а также неподотчетен им.

В ходе встречи стороны обсудили вопросы, касающиеся защиты прав граждан в судебных органах: обоснованность и справедливость приговоров и иных судебных решений, разумные сроки судопроизводства и исполнения судебного постановления, а также избрания, отмены или изменения меры пресечения и другие.

По итогам встречи председатель Верховного Суда Чеченской Республики Алаудин Гардалов отметил, что сотрудничество с Уполномоченным по правам человека в ЧР станет более плодотворным. Он подчеркнул, что и судебная система, и институт Уполномоченного по правам человека имеют одну цель - качественная и своевременная деятельность по защите и восстановлению прав и свобод человека и гражданина.

Пресс-релиз аппарата Уполномоченного по правам человека в ЧР

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 15.08.2020г.

№ 03-п

О назначении публичных слушаний по проекту решения об утверждении отчета об исполнении бюджета городского округа город Аргун за 2019 год

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», п.2 ч.3 статьи 21 Устава муниципального образования городской округ город Аргун, Порядком организации и проведения публичных слушаний в городе Аргун, утвержденном решением Совета депутатов г.Аргун №47 от 3 сентября 2015 года

### ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Назначить Публичные слушания по обсуждению проекта решения об утверждении отчета об исполнении бюджета городского округа город Аргун за 2019 год на 10ч.00м. 3 сентября 2020 года в здании Мэрии города Аргун.
2. Организатором проведения публичных слушаний является Комиссия по подготовке и проведению публичных слушаний по обсуждению проекта решения об утверждении отчета об исполнении бюджета городского округа город Аргун за 2019 год, согласно Приложению №1.
3. Утвердить Положение о комиссии по организации и проведению публичных слушаний согласно Приложению №2.
4. Утвердить Порядок учета предложений граждан по обсуждению проекта решения об утверждении отчета об исполнении бюджета городского округа город Аргун за 2019 год, согласно Приложению №3.
5. Утвердить Порядок участия граждан в обсуждении проекта решения об утверждении отчета об исполнении бюджета городского округа город Аргун за 2019 год, согласно Приложению №4.
6. Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя Мэра города Аргун Додуева З.Х.

Глава города Аргун

И.З. АЮБОВ

ПРИЛОЖЕНИЕ № 1  
к постановлению Главы города Аргун  
от 15.08.2020 г. № 03-п

### Состав

комиссии по организации и проведению публичных слушаний по проекту решения об утверждении отчета об исполнении бюджета городского округа город Аргун за 2019 год

Председатель комиссии  
Заместитель Мэра г. Аргун – Та-  
рамов И.Л.  
секретарь комиссии  
г.л.специалист ОЭ и П Мэрии г.  
Аргун Солтаханов М.Х.  
члены комиссии:  
заместитель Мэра города Аргун  
Додуев З.Х.  
председатель Ревизионной ко-  
миссии Совета депутатов г.Аргун –  
Шовхалов Р.Р.

председатель п/к Совета депута-  
тов  
по вопросам ФЭДБ и Н – Осмаев  
И.А.  
начальник отдела социального  
развития Мэрии г.Аргун – Сулу-  
мов А.И.  
начальник общего отдела Мэрии  
г.Аргун – Довкаев Р.И.  
главный специалист отдела пра-  
вового и кадрового обеспечения  
Мэрии г.Аргун – Межидов Д.З.

### ПРОЕКТ

### РЕШЕНИЕ

от « \_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2020 г.

№ \_\_\_\_\_

Об утверждении отчета по исполнению бюджета городского округа город Аргун Чеченской Республики за 2019 год.

В соответствии с п.1 ч.1 ст.16 Федерального закона №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Чеченской Республики от 14 июля 2008 г. №39-рз «О бюджетном устройстве, бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в Чеченской Республике», ст.20 Положения «О бюджетном процессе муниципального образования город Аргун», п.2 ч.1 ст.35 Устава муниципального образования город Аргун, Совет депутатов г.Аргун

### РЕШИЛ:

1. Согласиться с итогами исполнения бюджета г. Аргун по доходам за 2019 год в сумме 1 148 747 645,81 рублей, в том числе по собственным доходам (налоговым и неналоговым) в сумме 109 636 536,95 рублей и по безвозмездным поступлениям 1 039 111 108,86 рублей согласно приложению.
2. Согласиться с итогами исполнения расходов за 2019 год в сумме 1 155 223 260,88 рублей.
3. Утвердить отчет об исполнении бюджета г. Аргун за 2019 года по доходам в сумме 1 148 747 645,81 рублей, по расходам 1 155 223 260,88 рублей.
4. Настоящее решение опубликовать в городской газете «Аргун».

Глава города Аргун

И.З. АЮБОВ

## РЕШЕНИЕ

13.07.2020 г.

г. Аргун

№ 3

О комиссиях Совета депутатов муниципального образования г. Аргун и их персональном составе

В соответствии со статьей 30 Устава муниципального образования городской округ город Аргун и Регламентом Совета депутатов муниципального образования г. Аргун, Совет депутатов г. Аргун

### РЕШИЛ:

1. Создать следующие постоянные комиссии Совета депутатов муниципального образования г.Аргун (далее – Совет депутатов):

- 1.1. ревизионная комиссия;
- 1.2. комиссия по вопросам укрепления законности, правопорядка, развитию местного самоуправления и депутатской этики;
- 1.3. комиссия по вопросам социально-культурной дея-

тельности и обслуживания населения;

1.4. комиссия по вопросам финансово-экономической деятельности, бюджету и налогам.

2. Утвердить состав постоянных комиссий Совета депутатов (приложение).

3. Поручить председателям комиссий Совета депутатов разработать положение о возглавляемой ими комиссии, план работы и представить их для утверждения на очередном заседании Совета депутатов.

4. Опубликовать настоящее решение в городской газете «Аргун» и разместить на официальном сайте Совета депутатов www.sovetargun.ru в сети Интернет.

5. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Глава города Аргун  
И.З. АЮБОВ

## Состав постоянных комиссий Совета депутатов муниципального образования г. Аргун четвертого созыва:

1. Ревизионная комиссия:

- 1). Шовхалов Ризван Рамзанович – председатель комиссии
- 2). Тушиев Расул Рамзанович
- 3). Агмерзаев Увайс Имранович
- 4). Даев Буара Маулаевич

2. Комиссия по вопросам укрепления законности, правопорядка, развитию местного самоуправления и депутатской этики:

- 1). Аюбов Зелымхан Ибрагимович – председатель комиссии
- 2). Межидов Саламу Султанович
- 3). Халиков Адам Мовлаевич
- 4). Мисиров Валид Абусаидович

3. Комиссия по вопросам социально-куль-

турной деятельности и обслуживания населения:

- 1). Мадаров Шамиль Ахмедович –председатель комиссии
- 2). Магамадов Касум Абуевич
- 3). Гиназов Руслан Султанович
- 4). Барзукаев Хасайн Бадрудинович
- 5) Алиев Алаш Имранович

4. Комиссия по вопросам финансово-экономической деятельности, бюджету и налогам:

- 1). Осмаев Ибрагим Ахмедович – пред-седатель комиссии
- 2). Масаев Аюб Хасамбекович
- 3). Денильханов Али Султанович
- 4). Бирсункаева Малкан Тепсурхаевна
- 5) Адилханов Юсуп Хусейнович

Приложение  
к решению Совета  
депутатов г. Аргун  
от 17.03. 2020 г. № 3



## ЗАБОТА

## Помощь поступила вовремя



В эти летние дни в г. Аргун участились пожары. За последние 2 дня произошло два пожара: по ул. Ю. Гагарина 10а и М. Кутузова, 2. К счастью, никто из жильцов не пострадал. Если в первом случае все имущество

алдойла цуьнан) оперативно оказал семье Темиевых необходимую для восстановления сгоревшей крыши финансовую помощь.

Прибывший на место пожара Мэр города Аргун Илес Ма-



хозяйев квартиры сгорело, то во втором, благодаря четким и слаженным действиям пожарных, которые быстро прибыли на место пожара и локализовали огонь, члены семьи Р. Темиева с помощью соседей успели вынести из дома все свое имущество и спасти его. Дом уцелел, сгорела лишь крыша.

Региональный общественный фонд имени Первого Президента Чеченской Республики Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова (Дала гъазот къоб-

саев вручил семье Р. Темиева конверт с деньгами от РОФ им. А.-Х.А. Кадырова.

На своей странице в сети Инстаграм И.А. Масаев написал: «От имени семьи Темиевых и от себя лично выражаю благодарность Президенту Фонда Аймани Несиевне Кадыровой. Дала сагла дойла ахъа мел дийриг! Дала диканца метгач! Оттадойла бохам хиллачарна хилла долу зен!»

Б. ИСТАМУЛОВ

## РЕШЕНИЕ

04.08.2020 г.

№ 7

О внесении изменений в Положение «О едином налоге на вмененный доход для отдельных видов деятельности», утвержденное решением Совета депутатов г.Аргун №75 от 29.10.2010г.

В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 16 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с пунктом 3 части 3 статьи 346.26 Налогового кодекса Российской Федерации, Указом Главы Чеченской Республики от 27 марта 2020 г. № 63 "О неотложных мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019) на территории Чеченской Республики", пунктом 2 части 1 статьи 10 Устава муниципального образования городской округ город Аргун, Совет депутатов г. Аргун

## РЕШИЛ:

1. Приложение к Положению «О едином налоге на вмененный доход для отдельных видов деятельности» изложить в новой редакции согласно приложению.

2. Данное решение вступает в силу с момента его опубликования в городской газете «Аргун» и подлежит размещению на официальном сайте Совета депутатов г.Аргун www.sovetargun.ru в сети Интернет.

Глава города Аргун

И.З.АЮБОВ

## РЕШЕНИЕ

04.08.2020 г.

№ 9

О результатах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по г. Аргун Чеченской Республики за 1 полугодие 2020 года

В соответствии с частью 3 статьи 8 Федерального закона от 07 февраля 2011года №3-ФЗ «О полиции», заслушав и обсудив

отчет начальника ОМВД России по г. Аргун полковника полиции Байсултанова Ю.Л. «Об оперативно-служебной деятельности ОМВД России по г.Аргун за 1 полугодие 2020 года», Совет депутатов г.Аргун

## РЕШИЛ:

1. Принять к сведению отчет начальника ОМВД России по г.

Аргун ЧР полковника полиции Ю.Л. Байсултанова «О результатах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по г.Аргун за 1 полугодие 2020 года» (прилагается).

2. Данное решение опубликовать в городской газете «Аргун» и разместить на официальном сайте Совета депутатов г.Аргун в сети Интернет www.sovetargun.ru.

Глава города Аргун И.З.АЮБОВ

## Доклад начальника отдела МВД России по городу Аргун Чеченской Республики полковника полиции Ю.Л. Байсултанова

## Уважаемые депутаты!

В первом полугодии 2020 года основные усилия сотрудников отдела МВД России по г. Аргун были сосредоточены на организации деятельности по взаимодействию с органами исполнительной власти, министерствами и ведомствами Чеченской Республики по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции на территории городского округа г. Аргун.

Но несмотря на это ежемесячно проводился анализ состояния оперативной обстановки, вносились предложения по улучшению показателей работы, принимались решения, благодаря которым удалось достичь следующих результатов в оперативно- служебной деятельности:

За 6 месяцев 2020 года на территории города зарегистрировано 63 преступления (АППГ- 55).

Из этого числа, следствие по которым обязательно, зарегистрировано 31 преступление (АППГ- 37).

Из этого числа, следствие по которым не обязательно, зарегистрировано 32 преступления (АППГ- 18).

По тяжести преступлений было зарегистрировано:

- особо тяжких - 2 преступления (АППГ- 2);
- тяжкие - 19 преступлений (АППГ- 23);
- средней тяжести- 12 преступлений (АППГ- 13);
- небольшой тяжести- 24 преступления (АППГ- 14).

Преступления против общественной безопасности и порядка зарегистрировано 12 преступлений (АППГ- 3).

Преступления экономической направленности зарегистрировано 13 (АППГ-21), раскрыто - 14 (АППГ- 17), процент раскрываемости по данной линии- 100,0 % (АППГ- 89,5%) и на 8,2 % выше среднереспубликанского показателя, который составляет- 91,8%.

В общественных местах и на улицах зарегистрировано 12 преступлений (АППГ- 11), из них уличных - 12 (АППГ- 6).

Из 52 раскрытых преступлений были совершены:

- ранее совершавшими -15 (АППГ- 13);
- ранее судимыми- 8 (АППГ- 5);
- в состоянии алкогольного опьянения- 6 (АППГ- 2);
- из категории не работающих и не обучающихся- 41 (АППГ- 43).

По оконченным уголовным делам за текущий период установлен материальный ущерб в сумме 485 тыс. 191 руб. (СО- 441 тыс. 500 руб., ОД- 43 тыс. 691 руб.), который был возмещен на 100,0%, что составляет- 485 тыс. 191 руб. (СО- 441 тыс. 500 руб., ОД- 43 тыс. 691 руб.)

О результатах оперативно-служебной деятельности

Сотрудниками ОМВД России по г. Аргун ЧР за 6 месяцев раскрыто 52 преступления, (АППГ- 54), раскрываемость составила 92,9% (АППГ- 84,4) и на 6,2 % больше среднереспубликанского показателя, который составляет 86,7%.

За незаконный оборот наркотических веществ выявлено 7 преступлений (АППГ- 6), рост на 16,7% (+1), в рамках которых изъято: сильнодействующие вещества- 38,193 гр., марихуана (каннабис)- 120,87 гр., раскрыто- 10 (АППГ- 9).

За незаконный оборот оружия выявлено 6 преступлений (АППГ- 2), раскрыто- 2 (АППГ- 4). Изъято: (автомат - АК-74, патроны к АКМ- 56 шт.).

За административные правонарушения: сотрудниками отдела было составлено- 455 (адм. протокола), что меньше на 28, чем за (АППГ- 427).

Наложено штрафов на сумму- 223 тыс. руб. (АППГ- 243 тыс. 800 руб.)

Взыскано штрафов на сумму- 86 тыс. 650 руб. (АППГ- 162 тыс. 710 руб.)

Во втором полугодии 2020 года считаю приоритетным направлением деятельности отдела МВД России по г. Аргун - сосредоточение основных усилий на выработку конкретных управленческих решений, направленных на повышение эффективности организации оперативно-служебной деятельности, устранение имеющихся недостатков и выполнение задач, поставленных руководством Чеченской Республики.

## Аргунцы поддержали проект #ЛарбеМотт

По инициативе Министерства Чеченской Республики по делам молодежи и Молодежного общественно-политического движения «Ахмат» в республике реализуется проект #ЛарбеМотт, приуроченный к 69-летию со дня рождения Первого Президента Чеченской Республики Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова (Дала гъазот къобалдойла цуьнан). Более 300 человек во всех районах Чеченской Республики ровно в 12:00 по московскому времени 19 августа с.г. приступили к написанию диктанта на родном языке. В рамках реализации этого проекта по поручению Мэра города Аргун Илеса Масаева члены молодежного общественно-политического движения «Ахмат» совместно с депутатами молодежного Парламента и работниками Департамента образования города Аргун на базе Аргунской общеобразовательной школы № 1 провели этнографический диктант на чеченском языке. Цель этого мероприятия - привитие у молодежи любви к родному языку и традиционным ценностям чеченского народа. Мероприятие было проведено с соблюдением предписаний Роспотребнадзора.



И. БИЛАЛОВ



## Сельский библиотекарь Асет Яхъяева

Библиотекарь Чечен-Аульской библиотеки Асет Яхъяева – еще очень молодой специалист. Успешно окончила Грозненский педагогический колледж. Затем, чтобы получить высшее образование, поступила в Чеченский государственный педагогический университет на психолого-педагогическом отделении.

Книжный фонд библиотеки составляет более 8 тысяч экземпляров. По словам Асет, большой приток читателей бывает летом, когда приезжают ребята в гости к бабушкам. Многие отпускиники – гости села, любят заходить и проводить время с книгой.

Асет радуется, когда начинается новый рабочий день. Она гордится, что идет на работу. Встречает знакомых людей: взрослых, детей, подростков. Со всеми здоровается – наверное, это самая лучшая особенность сельского уклада жизни. Всех знаешь ты, все знают тебя.

Имидж библиотеке села Чечен-Аул создавала Раиса Абдурахманова, проработавшая в библиотеке более сорока лет. Она для Асет является примером для подражания. Сельская библиотека – это очаг культуры и место для досуга сельской молодежи. Двери библиотеки распахнуты для всех. Самыми благодарными читателями являются дети.

«Кто же такой – современный библиотекарь?» Многие дума-



ют, что это человек скучный, отставший от жизни. Но это не так. Библиотекарь – профессия уникальная, даже в чем-то загадочная. Он как добрый волшебник правит целым миром грез, сказок, путешествий, романтики!

Библиотечный специалист должен обладать большим запасом знаний, чтобы помочь читателю разобраться в океане информации. Читатели высоко ценят профессиональные качества библиотечных работников. Вместе с тем, читатели нуждаются в доброжелательности, вежливости, культуре обслуживания. Именно этими

качествами и обладает Асет.

–Я очень рада, что у меня есть работа, считаю себя счастливым человеком. С радостью иду на работу и с такой же радостью возвращаюсь домой к своим близким, – говорит Асет.

Хочется пожелать молодому библиотекарю Асет Яхъяевой, чтобы каждый день приходили новые читатели и черпали знания, чтоб книжные полки заполняли новинки, а библиотека была тем местом, куда хочется прийти, где всегда интересно и увлекательно!

А. ШАЙХАЕВ  
Фото автора

## Военнослужащие ОГВ (с) присоединились к празднованию Преображения Господня

В день Преображения Господня, известный в народе как Яблочный Спас, в храме Архангела Михаила в городе Грозный состоялась праздничная литургия. Военнослужащие ОГВ(с) пришли в храм на службу, принесли для освящения яблоки, виноград и другие плоды нового урожая.

Ключарь Храма иеромонах Амвросий (Марченко) окропил их святой водой. После прочтения молитвы священник прошёл вдоль выставленных в ряд столов с приношениями, освящая плоды и провозглашая Преображение Господня. Ключарь храма рассказал собравшимся об истории и обычаях Яблочного Спаса и пожелал всем прихожанам духовного преображения и добродетельной жизни.

Пресс-служба ОГВ (с)

## РЕШЕНИЕ

04.08.2020 г.

№ 8

О внесении изменений в Положение «О земельном налоге», утвержденное решением Совета депутатов г.Аргун № 36 от 20.04.2010г.

В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 16 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Указом Главы Чеченской Республики от 27 марта 2020г. № 63 "О неотложных мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019) на территории Чеченской Республики", пунктом 2 части 1 статьи 10 Устава муниципального образования городской округ город Аргун, Совет депутатов г. Аргун

РЕШИЛ:

1. Статью 10 Положения «О земельном налоге», утвержденного

решением Совета депутатов г.Аргун от 20.04.2010 года № 36 дополнить пунктом 12 следующего содержания:

«Субъекты малого и среднего предпринимательства, осуществляющие виды деятельности, указанные в Перечне отраслей экономики Чеченской Республики, пострадавших в результате распространения новой коронавирусной инфекции, утвержденного распоряжением Правительства Чеченской Республики от 8 апреля 2020 г. № 167-рн 2020 г.».

2. Данное решение вступает в силу с момента его опубликования в городской газете «Аргун» и подлежит размещению на официальном сайте Совета депутатов г. Аргун [www.sovetargun.ru](http://www.sovetargun.ru) в сети Интернет.

Глава города Аргун

И.З. ЛЮБОВ

**ТУТОВЫЙ ЛИСТ — ДОКАЗАТЕЛЬСТВО  
СУЩЕСТВОВАНИЯ АЛЛАХА,  
ВСЕМОГУЩ ОН И ВЕЛИК.**

**ПРЕЧИСТ ОН И ВСЕВЫШЕН —  
СОЗДАТЕЛЬ ВЕЛИКОЙ ВСЕЛЕННОЙ.**

В один прекрасный день к имаму Шафии пришли несколько людей и попросили его напомнить им доказательство о существовании Аллаха Всевышнего. Имам Шафии, немного подумав, ответил:

— Доказательством является тутовый лист.

— Как может быть тутовый лист доказательством существования Аллаха?! – подивились они.

Сказал имам Шафии:

— У тутового листа один вкус. Но если его съест шелкокрытый червь, он выведет из него шелк; если съест пчела, выведет мёд; съест антилопа, выведет мускус. Так кто же тот, который установил этот порядок? Поистине – это Всемогущий Аллах, Творец бытия!

### ИСЛАМСКИЕ ЦЕННОСТИ

## Старших надо уважать

ПОСЛАННИК АЛЛАХА, ДА БЛАГОСЛОВИТ  
ЕГО АЛЛАХ И ПРИВЕТСТВУЕТ, СКАЗАЛ:

لَيْسَ مِنَّا مَنْ لَمْ يَرْحَمْ صَغِيرَنَا وَيُوقِّرْ كَبِيرَنَا

**«НЕ ИМЕЕТ ОТНОШЕНИЯ К НАМ ТОТ,  
КТО НЕ ПРОЯВЛЯЕТ МИЛОСЕРДИЯ К  
НАШИМ МЛАДШИМ И НЕ ПОЧИТАЕТ  
НАШИХ СТАРШИХ».**

«Ахиад 2/207, «Аль-Джадид» 1943, ат-Тархиш 1921

В мусульманском обществе положено проявлять уважение и почтение к людям преклонного возраста. Об этом свидетельствуют слова Пророка (мир ему и благословение Аллаха), переданные от Амра ибн Шуайба:

«Не из нас тот, кто не снисходителен (не проявляет милосердие) к младшим и не знает о достоинстве тех, кто старше нас (по возрасту и знаниям)» (Тирмизи, 1920).

Выражение «не из нас» в данном хадисе означает, что неуважение к старшим является большим грехом, потому Пророк (мир ему и благословение Аллаха) и показывает свою непричастность к совершающему

этот грех.

Уважение к старшим – это одно из самых благородных проявлений нрава молодого человека. Оно находит отражение во многих аспектах нашей жизни и в отношениях с людьми. Посланник Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) предостерегал от проявления неуважительного отношения к старшим. Ат-Табарани в книге «Аль-Кабир» рассказывает, что Абу Умарат передал от Пророка (мир ему и благословение Аллаха): «Тремя людьми пренебрегает только лицемер: обладателем седины в исламе (седым мусульманином), обладателем знаний и справедливым имамом». (Табарани).

**Аргун**

Главный редактор  
А. С.-М. Барзанукаев

Учредитель:  
Мэрия г. Аргун

Адрес издателя: 366 287,  
ЧР, г. Аргун,  
ул. А.А.Кадырова, 62\_б

Газета зарегистрирована  
Управлением Федеральной  
службы по надзору в сфере  
связи, информационных техно-  
логий и массовых коммуника-  
ций по Чеченской Республике  
Свидетельство о регистрации  
ПИ № ТУ 20-00105  
от 23.03.2015 г.

Адрес редакции: 366310, Чеченская Республика  
г. Аргун, ул. Шоссейная, д. 127, кв. 27

Тел/факс: 8 (871-47) 2-23-65  
E-mail: [argun\\_gazeta@mail.ru](mailto:argun_gazeta@mail.ru)  
Сайт: [www.gazetaargun.ru](http://www.gazetaargun.ru)

Газета набрана и сверстана  
на компьютерной базе редакции газеты «Аргун».  
Тираж 1350 экз.

Отпечатана в АО ИПК  
«Грозненский рабочий»  
Адрес типографии:  
364021, ЧР, г. Грозный,  
ул. Интернациональная, д. 12/35

Подписано в печать:  
по графику - 24. 08. 2020г., в 10ч.30м.  
по факту - 24. 08. 2020г., в 10ч.30м.  
Заказ №